



Большая часть населения современной Индии (примерно 82%) исповедует индуизм, еще одной религией страны (около 12%) является ислам, а на третьем месте – христианство (более 2,5%). Сикхизм находится на 4-м месте по числу приверженцев (около 2%). Остальное население исповедует джайнизм, буддизм, зороастризм.

Индуизм оказывает заметное влияние на современную жизнь в Индии. Сквозь сложную систему религиозных ритуалов, обрядов, бытовых и поведенческих предписаний он пронизывает всю жизнь.

Свадебные обряды

Для индусов являются правилом браки по выбору родителей. По традиции индуистского брака мужчине необходимо жениться в своей касте, но он имеет право жениться на невесте из более низкой подкасты. А женщину могут выдать замуж в более высокую подкасту. Закон от 1955 года запрещает индусам многоженство. Для юношей брачный возраст установлен в 21 год, а для девушек – в 18 лет.

Перед решающим выбором родители сравнивают гороскопы будущих мужа и жены, и если результат благоприятен, то обе стороны дарят друг другу подарки, и получается сговор.

Астролог определяет час и день для проведения свадьбы. За пару дней до него невеста и жених проводят очистительный обряд – натираются смесью желтого порошка из куркумы и горчичного масла. В назначенный день невесту и жених наряжают в одежду для свадьбы, надевают на них украшения из золота и цветочные гирлянды.

Затем жених со своими родственниками на богато убранном слоне, коне, в авто или в карете отправляется к дому невесты. Там его встречают ее родители и провожают в дом, где он, наконец, видит впервые лицо жены. Она обмениваются цветочными гирляндами. Отец девушки соединяет руки жениха и невесты, а затем их ведут к пестро украшенному помосту. Там для брачной церемонии уже приготовлены цветы, кокосы, рис, ароматические свечи, вода и т.д.

Обряд наречения

На 11-й день жизни ребенка проводится ритуал наречения. Специально приглашается жрец, который совершает жертвоприношение, а основываясь на положении планет, он выбирает «счастливую букву», после этого отец выбирает имя для ребенка на эту букву.

Первое пострижение волос

На 1-й, 3-й или 5-й год проводят ритуал первого бритья головы для мальчиков. Сын сидит на коленях у матери, его бреет цирюльник, а сестра отца должна собирать волосы и кладет их в специальное место. Потом их зарывают в землю или выбрасывают в реку.